
Blesk Ordinace 2025 s rekordem 16 455
vyšetření odhalila smutnou realitu: Češi
nejsou zdraví!
3.10.2025 - | Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR

Šestý ročník Blesk Ordinace skončil veleúspěšně, vyšetřit se v pěti městech České
republiky nechalo 16 455 lidí. To je o 1282 víc než loni. Tím ale dobré zprávy končí. Z
ohromujícího počtu lidí jich není 1484 zdravých, a potřebují buď okamžitou péči, nebo další
vyšetření. A to znamená, že zdraví téměř každého devátého Čecha je v ohrožení!

Přitom stačí jen trochu zodpovědnosti, statečnosti a pokory. Zodpovědný by ke svému zdraví měl být
každý, statečně by měl čelit i nepříjemným zprávám a s pokorou by si měl cenit možností, které
české zdravotnictví nabízí zdarma. Nemusí být pozdě, pokud se na problém přijde včas.

Podle ministra zdravotnictví Vlastimila Válka se poslední rok konečně začaly počty těch, kteří chodí
na prevenci a na screeningové programy zvedat. Stále to ale není dost.

V rukách špičkových lékařů

98 stanů – 588 hodin péče

Krajská zdravotní, a.s., v Děčíně, Nemocnice Písek, Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně, Krajská
nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně a Všeobecná fakultní nemocnice v Praze se letos postaraly o
pacienty v 55 vyšetřovacích stanech, 43 stanů obsadili partneři projektu. Dohromady věnovaly
návštěvníkům neuvěřitelných 588 hodin péče.

Neznalí nemocní

Téměř patnáct stovek Čechů se během letošního ročníku Blesk Ordinace dozvědělo, že má nějaký
problém. Z celkového počtu návštěvníků je tedy 9 % nemocných, a často o své nemoci nemá ani
ponětí.

 

Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek

„Letošní Blesk Ordinace je za námi, a kdybych ji měl zhodnotit jedním slovem, tak to bude:
DÍKY! Děkuji týmu Blesk Ordinace, který zajišťuje celou akci. Té jsem rád dal dlouhodobou
záštitu ministra zdravotnictví. Na skvěle organizovaných akcích dojde každý rok k závažným
záchytům, které sice neudělají radost pacientům, ale mají život zachraňující potenciál.

Druhé díky směřuje ke zdravotníkům, mým kolegům, kteří se na akci podílejí. Bez nich by to
samozřejmě nešlo a jejich obětavost a dobrá vůle strávit na náměstí své odpoledne je tím nejlepším
důkazem, že skvěle reprezentují náš zdravotnický stav.

A třetí díky míří k pacientům, čtenářům Blesku. Díky, že se o své zdraví staráte a našli jste si cestu
na Blesk Ordinaci. Vážím si toho jako lékař, ministr zdravotnictví i váš spoluobčan. Svědčí to totiž o
přijetí osobní zodpovědnosti za své zdraví a svůj život. To je hodnota, kterou také vyznávám.“



Očima generálního partnera projektu Blesk Ordinace

„Jako každý rok i letos Blesk Ordinace na náměstích spojila příjemné s užitečným, a vedle
zábavy tu tisíce lidí našly příležitost k setkání s odborníky v bílých pláštích. V mnoha
případech si návštěvníci od lékařů vyslechli i upozornění na vznikající zdravotní potíže a
doporučení dalšího postupu,“ říká ředitel VZP ČR Zdeněk Kabátek. Ten si pochvaluje nejen
perfektní organizaci, ale i letošní rekordní účast Ordinace:

„Potěšilo nás, kolik lidí dorazilo. VZP je již tradičně hrdým generálním partnerem akce.
Vidíme, jak návštěvnost preventivních programů stoupá v tradičních ordinacích, tady se
nám stejný trend potvrdil i pod širým nebem. Z mého pohledu vše klaplo, jak mělo.“ Během
letošního ročníku se k VZP přímo na náměstí přeregistrovalo téměř 80 lidí.

Jak projekt Blesk Ordinace hodnotí ředitelé nemocnic?

Ing. Vlastimil Vajdák, ředitel FNUSA

„Blesk Ordinaci hodnotím velmi pozitivně, je vidět, že o této akci lidé už ví, fronty se tvořily již před
otevřením stanovišť. Naštěstí vyšlo počasí, takže preventivních prohlídek a vyšetření bylo letos
nejvíce v historii. My jsme si pro návštěvníky připravili opět jednu novinku, tentokrát to bylo
stanoviště našeho Urgentního příjmu, kde si mohli zájemci vyzkoušet postupy při
resuscitaci i s pomocí virtuální reality. Zkrátka, takovéto preventivní akce dávají smysl a jsem
rád, že se na ní můžeme podílet.“

Prof. MUDr. David Feltl, Ph.D., MBA, ředitel VFN

„Jsme lídři ve screeningu a specializované diagnostice řady nádorů a zavádění nových zcela
unikátních diagnostických programů. VFN je také velmi aktivní i v edukačních a osvětových
aktivitách, které mají motivovat pacienty k účasti na preventivních programech. Proto je logická
naše pravidelná účast na Blesk Ordinaci. S radostí vítám zvyšující se účast veřejnosti a zájem o
preventivní vyšetření našimi zdravotníky. Tato akce každoročně pomáhá zachytit rizikové
pacienty a pomáhá včas zahájit léčbu řady onemocnění. V tom je její velký smysl.“

MUDr. Michal Hanauer, MBA, ředitel Nemocnice Děčín

„Prevence je při péči o zdraví nesmírně důležitá a jsem rád, že na ni slyší stále více mladých lidí, jak
jsme během Blesk Ordinace v Děčíně zaznamenali. Děkuji všem, kdo se na této skvělé akci za naši
nemocnici i Krajskou zdravotní podíleli.“

Ing. Jan Hrdý, ředitel Krajské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně

„Blesk Ordinace opět klapla na jedničku! Chci poděkovat hlavně našim zdravotníkům, kteří do
večera vyšetřili přes tisícovku lidí, a u několika přišli na poměrně vážné zdravotní problémy.
Prevence má vždycky smysl, jsem rád, že Zlíňané využili tuto jedinečnou možnost nechat si
zkontrolovat své zdraví přímo v centru města.“

MUDr. Holan Jiří, MBA, předseda představenstva Nemocnice Písek

„Zdraví Písečáků nám není lhostejné, proto jsem velmi rád, že jsme se mohli znovu zapojit do Blesk
Ordinace Písek. Akce opět splnila svůj účel, protože i tentokrát –stejně jako v předchozích
ročnících – jsme u veřejnosti objevili patologie, včetně závažných stavů, které dále budou
vyšetřovat specialisté. Desítky osob jsme ihned objednali do našich ambulancí, nebo doporučili do



primární péče k praktikům. Velké díky patří organizátorům za celý nápad realizace preventivní akce
v této podobě. Díky ní se nám daří vyšetřit i osoby, které by „jen kvůli prevenci“ běžnou ordinaci
zřejmě nenavštívily.“

Závažné záchyty

99 nebezpečných kožních útvarů (z toho 8 melanomů, 35 bazaliomů, 2 spilanomy) 55 podezření
na CHOPN nebo astma
109 lidí ohrožených cukrovkou (vysoké hodnoty cukru v krvi)
391 lidí ohrožených infarktem (vysoké hodnoty tlaku)
53 podezření na zelený zákal
25 podezření na šedý zákal
56 lidí ohrožených mrtvicí (ucpané krkavice)

Pomáhali herci i zpěváci

Michal David hned 3x - v Děčíně, Písku a Praze, Olga Lounová v Brně a Milan Peroutka ve Zlíně
podpořili svým vystoupením Blesk Ordinaci a své fanoušky přivedli nejen pod pódium, ale i k
vyšetřovacím stanům.

Obrovským lákadlem byly i letos hvězdy seriálu Ordinace v růžové zahradě 2, kterých se na
pódiu vystřídalo hned 11, a kdo chtěl, odnášel si z fotokoutku společnou fotografii i podpis.
 

247 vítězů

Za tři vyšetření lístek do tomboly a oblíbené bingo udělalo z 247 návštěvníků vítěze a majitele
krásných cen.

Jak roste zájem o Blesk Ordinaci?

2021: 6500 vyšetření
2022: 6657 vyšetření
2023 : 12 801 vyšetření
2024: 15 173 vyšetření
2025: 16 455 vyšetření

Prevence v mobilu EZkarta

Nemám propadlou tetanovku? A byla jsem na mamografu loni, nebo před dvěma lety? Honí se vám
hlavou podobné otázky? Odpovědi už nemusíte hledat u praktika nebo specialisty. Stačí si totiž
stáhnout do mobilu aplikaci EZkarta. Ministr Válek ji představil na Blesk Ordinaci. Je to
skvělý pomocník, tedy pro ty, kterým prevence není lhostejná. Vidíte, kdy jste byli na
vyšetření i jaká očkování máte za sebou. Výhodou je i to, že si můžete přidat rodinu a ohlídat
třeba své rodiče nebo ratolesti.

Zdroj: Blesk.cz
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